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AVIZUL BIROULUI SECȚIEI ȘTIINȚE SOCIALE, ECONOMICE,  

UMANISTICE ȘI ARTE 

 

asupra raportului pe Programul de Stat  

20.80009.0807.26 Impactul factorilor macromediului și geografici asupra falimentului și a 

performanțelor în afaceri ale entităților economice din sectorul agroalimentar din Republica 

Moldova, dr. hab. NICOLAESCU Gheorghe, Prioritatea Strategică IV. Provocări societale, 

Universitatea Agrară de Stat din Moldova, pentru anul 2022, perfectat în baza audierii raportului 

și a concluziilor experților delegați (Adunarea Generală a Secției Științe Sociale, Economice, 

Umanistice și Arte a Academiei de Științe a Moldovei din 20 decembrie 2022) 

 

I) Atingerea scopului, obiectivelor și rezultatelor declarate în propunerea de proiect 

în corelare cu cele obținute după implementarea proiectului: 

Au fost înregistrate rezultate la toate obiectivele enunțate în propunerea de proiect. Este de 

apreciat că unele rezultate obținute în cadrul proiectului au depășit obiectivele preconizate (cum 

ar fi: chestionarea agenților economici de peste hotarele țării). Totodată, se recomandă detalierea 

la compartimentul de rezultate a procesului de selectare a entităților incluse în studiu. Această 

etapă nu este descrisă în raport, menționându-se direct etapa de chestionare a entităților. 

 

II) Diseminarea rezultatelor obținute (numărul de publicații): 

Au fost publicate 4 articole în lucrările conferințelor științifice internaționale din străinătate. 

Totodată, 3 dintre aceste articole au fost arătate eronat la lucrările conferințelor internaționale, 

fiind de fapt publicate în revista ,,Scientific Papers. Series B. Hoticulture”, care este o revistă 

online, din București, România. Concomitent, în lucrările conferințelor științifice internaționale 

din Republica Moldova au fost indicate 24 de publicații. La toate cele 24 de publicații este 

indicat că acestea sunt în tipar, fiind atașat doar link-ul programului. Lucrările au fost diseminate 

în cadrul „International Scientific Symposium ,,Agriculture and Food Industry – Achievements 

And Perspectives” din 11-12 noiembrie, 2022. Au fost publicate 17 teze ale conferințelor 

științifice ale studenților în ,,Tezele celei de-a 75-a conferință a studenților și masteranzilor” 

UASM, martie 2022. 
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 III) Valoarea socio-economică a rezultatelor obținute (brevete de invenție, alte 

forme de proprietate intelectuală, materializarea rezultatelor, perspective de implementare 

etc): 

Nu au fost înregistrate forme de materializare a rezultatelor cercetării în acest an, urmează 

conform planului de cercetare în anul 2023. 

 

IV) Participarea tinerilor în proiect, pregătirea cercetătorilor în cadrul proiectului 

prin doctorat/postdoctorat: 

Ponderea tinerilor din numărul total al executorilor conform contractului de finanțare este de 

59%. Sunt preconizate spre susținere patru teze de doctorat în anul 2023. 

 

Punctaj mediu acordat: 26 

Concluzii, recomandări: Ca urmare a evaluării rezultatelor Programului de Stat „Impactul 

factorilor macromediului și geografici asupra falimentului și a performanțelor în afaceri ale 

entităților economice din sectorul agroalimentar din Republica Moldova”, în anul 2022, putem 

constata o realizare a obiectivelor propuse pentru această etapă a cercetării. Principalele rezultate 

s-au concretizat în selectarea și intervievarea entităților incluse în cadrul cercetării. A fost 

chestionat un număr impunător de 1045 de agenți economici din țară. De asemenea, au fost 

analizate riscurile după factorii principali de apariție. Apreciem importanța teoretică, cât și cea 

aplicativă a proiectului de cercetare, deoarece prin rezultatele finale preconizate ale proiectului, 

se urmărește formularea unor propuneri concrete către ministrele de resort în vederea reducerii 

presiunii fiscale asupra agenților economici. Concomitent, rămân rezerve la diseminarea 

rezultatelor prin prisma publicațiilor științifice. Majoritatea publicațiilor sunt menționate în 

proces de editare, fiind atașat doar link-ul la programul evenimentului. 

Se propune calificativul general: BINE. 

Raport aprobat 

 

 

Conducătorul 

Secției Științe Sociale, Economice,  

Umanistice și Arte a AȘM                                                             mem. cor. Victor MORARU 

 

 

Secretar Științific al Secției Științe Sociale, Economice,  

Umanistice și Arte a AȘM                                                                         dr. Natalia PROCOP 


